

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ананиной Риммы Фанавиевны на тему «Совершенствование организации совместных закупок потребительских товаров как формы услуг в кооперационно-сетевых взаимодействиях», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

Торговая сфера кооперативного осуществления взаимодействий трансформируется под действием всесторонних процессов цифровизации, что безусловно приводит к переходу от индивидуального потребления к совместному, формируя обособленные формы услуг.

Совместное потребление представляет собой современную интерпретацию традиционной во всех сообществах модель взаимоотношений, базирующуюся на взаимной поддержке, предоставлении имеющихся ресурсов для их временного использования другими экономическими субъектами: владельцы передают их в пользование другим для осуществления некоторых технологических процессов. Действительно обмен товарами и услугами является более эффективным, чем обладание ими, особенно если они используются ограниченное время.

Реализация совместного потребления цифровых ресурсов стала базисом к формированию услуг совместных закупок, в ходе которых происходит организация экономических отношений на основе кооперации потребителей в условиях электронной платформы при контактировании с производителями или поставщиками товаров через специализированных организаторов.

Вместе с тем, недостаточность теоретического и методологического инструментария обуславливает появление научного исследования, посвященного организации совместных закупок как формы услуг с позиций кооперационно-сетевых взаимодействий, которое является своевременным и важным, делая проблематику диссертационного исследования актуальной.

Среди наиболее важных результатов необходимо отметить:

- проведено всестороннее исследование экономики совместного потребления, в которой выделены соответствующие услуги и сделаны выводы о необходимости совершенствования классификационных систем;

- представлена авторская классификация сетей с расширенной характеристикой каждого вида и определением управляющего центра как во взаимосвязи с территорией локации в регионах, так и с наличием цифровой составляющей;

- предложена методика оценки экономической эффективности организации совместных закупок потребительских товаров как формы услуг и представлена ее апробация в кооперационно-сетевых взаимодействиях;

- осуществлено моделирование организации совместных закупок потребительских товаров на основе представленных исследований и

выделенных элементов при осуществлении экономических отношений.

Результаты работы апробированы в учебном процессе и научных мероприятиях различного уровня, отражены в 17 публикациях автора, приняты к внедрению в деятельности организации в форме кооператива, оказывающей услуги.

В качестве замечания необходимо отметить, что в автореферате можно было наглядно представить процесс ранжирования факторов в ходе экспертной оценки экономической эффективности организации совместных закупок. Представленный недостаток не снижает высокой оценки диссертационной работы.

В целом, судя по автореферату, считаем, что диссертационная работа Ананиной Риммы Фанавиевны, представленная к защите, является самостоятельной, завершённой, имеющей теоретическую ценность и практическую значимость научно-квалификационной работой и отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, установленных требованиями, изложенными в п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, соответствует паспорту научной специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономические науки), пункту 4 «Экономика сферы услуг», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

СибГУ им. М.Ф. Решетнева,  
доктор экономических наук,  
профессор,  
проректор по образовательной  
деятельности

23.12.2022



А.А. Лукьянова

Юридический адрес: 660037, Сибирский федеральный округ, Красноярский край, г. Красноярск, проспект им. газеты Красноярский рабочий, 31

Телефон: 8 (391) 264-00-14, 8(391) 266-03-87

Почтовый адрес: 660037, Сибирский федеральный округ, Красноярский край, г. Красноярск, проспект им. газеты Красноярский рабочий, 31

E-mail: [info@sibsau.ru](mailto:info@sibsau.ru)

Веб сайт: <https://sibsau.ru/>

Подпись *Лукьянова*  
УДОСТОВЕРЯЮ ЗАМЕСТИТЕЛЯ  
НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ  
ПО РАБОТЕ С ПЕРСОНАЛОМ

*И.В. Лукьянова*

